

5

**ROMÂNIA  
JUDEȚUL ARAD  
COMUNA COVĂȘIÎŢ  
CONSILIUL LOCAL**

---

**Consiliul Local Covășinț nr.319,jud.Arad, telefon:0257/385005;  
fax: 0257/385000; e-mail: primariacovasint@gmail.com**

**PROCES VERBAL**

=====

**Încheiat azi 20.03.2017-cu prilejul ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Covășinț**

**La lucrările ședinței participă 10 consilieri locali din cei 11 în funcție, fiind prezent și d-l viceprimar Oneț Marius-Silviu, care exercită atribuțiile funcției de primar în conformitate cu Ordinul nr.50/30.01.2017 a Instituției Prefectului-Județul Arad.**

**Mai participă la lucrările ședinței d-l inspector Sîngeorean Lucian, d-l Drăgoiu Ovidiu-consilier juridic și un cetățean al comunei d-l Farcaș Mitru-Covășinț nr.518.**

**Se constată că ședința este statutară.**

**D-l președinte de ședință prezintă ordinea de zi conform Dispoziției nr.84/15.03.2017.**

**Se supune la vot ordinea de zi , care se aprobă cu 10 voturi pentru, fiind adoptată hotărârea nr.21/20.03.2017, astfel :**

- 1.Aprobarea ordinii de zi.**
- 2.Aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de 28.02.2017.**
- 3.Proiect de hotărâre privind împuternicirea reprezentantului comunei Covășinț în Adunarea Generală a Asociațiilor a A.D.I.A.C.J.A-Inițiator-Viceprimar-Marius-Silviu Oneț.**
- 4.Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului local pe anul 2016- Inițiator-Viceprimar-Marius-Silviu Oneț.**
- 5.Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local pe anul 2017-Inițiator-Viceprimar-Marius-Silviu Oneț.**
- 6.Proiect de hotărâre privind actualizarea Planului de analiză și acoperire a riscurilor al localității Covășinț-Inițiator-Viceprimar-Marius-Silviu Oneț.**
- 7.Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de reparații și investiții pe anul 2017 pe domeniul public al comunei Covășinț concesionat Compania de apă Arad SA pentru suma de 16.000 lei-Inițiator-Viceprimar-Marius-Silviu Oneț.**
- 8.Diverse.**

**Se trece la punctul nr.2 al ordinii de zi:" Aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de 28.02.2017". D-na secretar supune spre aprobare procesul verbal al ședinței anterioare din data de 28.02.2017, întrebând dacă există probleme cu privire la conținutul acestuia sau se solicită menționarea exactă a opiniilor exprimate în ședința anterioară.**

**Întrucât nu sunt discuții, se supune la vot procesul verbal al ședinței din data de 28.02.2017, care se aprobă cu 10 voturi pentru, fiind adoptată hotărârea nr.22/20.03.2017- privind aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de 28.02.2017.**

**Se trece la punctul nr.3 al ordinii de zi:" Proiect de hotărâre privind împuternicirea reprezentantului comunei Covășinț în Adunarea Generală a Asociațiilor a A.D.I.A.C.J.A".**

**Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l viceprimar Oneț arată că datorită faptului că prin Ordinul nr.50/30.01.2017 s-a constatat încetarea de drept înainte de expirarea duratei normale a mandatului de primar al comunei**

Covăsintz a domnului Balint Traian-Gheorghe este necesar să procedăm la desemnarea altui reprezentant.

D-na secretar arată că în conformitate cu prevederile art.10 alin.8 din legea nr.51/2006, reprezentarea UAT-urilor în Asociație poate fi exercitată numai de către primar, care este și reprezentantul UAT-urilor în adunările Generale ale Asociației.

Întrucât nu sunt discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 10 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea NR.23/20.03.2017.

Se trece la punctul nr.4 al ordinii de zi: "Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului local pe anul 2016".

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l inspector Sîngeorean Lucian arată că la nivelul anului 2016 a existat un realizat de 4190,00 mii lei, cheltuit 3429,76 mii lei, iar excedent a fost 760,24 mii lei. D-l inspector arată că important este excedentul de aproape 8 miliarde lei.

D-l Stoica arată că la cheltuieli la detalieri la întreținere cazane și coșuri și la Primărie și la Școală 6,20 mii lei, aceste cheltuieli i se par foarte mari; arată că dânsul s-a interesat la Consiliul Județean și la alte firme iar costul este în jur de 400-500 lei pe an întreținerea.

D-l inspector Sîngeorean arată că sunt 4 cazane pentru întreținere.

D-l Stoica arată că la noi cheltuielile sunt foarte mari, cât costă cheltuiala pe an pentru un cazan.

D-l inspector Sîngeorean arată că în conformitate cu contractul încheiat este de 1300 lei/an/cazan.

D-l Stoica arată că dânsul așa cum a spus s-a interesat și pentru 1 cazan în jur de 100 Kw cheltuiala de întreținere este de 400-500 lei/an, dar la noi cheltuielile au fost foarte mari.

D-l Viceprimar Oneț arată că trebuie studiat contractul și găsită o variantă mai ieftină pentru aceste cheltuieli de întreținere.

D-l Stoica mai întreabă despre cheltuielile de la cultură pentru amenajare parc.

D-l inspector Sîngeorean arată că este vorba de 27,5 mii lei –amenajarea parcului din fața Primăriei, inclusiv florile plantate și ghivecele cu flori.

D-l Stoica mai întreabă de lucrările de îndepărtare vegetație vale.

D-l inspector Sîngeorean arată că este vorba de 60 milioane lei, a fost o firmă specializată de la Oradea, s-au toaletat pomii din zona de sus, să nu mai avem probleme cu firele de la transformatorul din zonă unde erau probleme din cauza crengilor.

D-l Stoica mai întreabă ce reprezintă reparațiile curente la capitolul protecția mediului.

D-l inspector Sîngeorean arată că este vorba de 120 milioane lei pentru punerea în funcțiune a stației de epurare.

D-l Stoica mai ridică problema cheltuielilor de la festivalurile organizate, arată că în ceea ce privește Festivalul I.T.Florea, Festivalul vinului și cel de colinzi cheltuielile alocate sunt în ordine, dar pentru Festivalul românilor de pretutindeni nici nu am fost trecuți la organizatori, tabăra este a Bisericii și nu a Primăriei, nu trebuiau făcute cheltuieli.

D-l inspector Sîngeorean arată că este un festival important al românilor de pretutindeni, am participat și noi la cheltuieli.

D-l Iovici solicită pentru ședința următoare o evidență cu cheltuielile pentru autoturism, respectiv foile de parcurs și benzina cheltuită, cine ține această evidență.

D-l inspector Sîngeorean arată că dânsul o ține, dar nu are la dânsul această evidență.

D-l Iovici arată că solicită pentru ședința următoare această evidență, respectiv foile de parcurs și cât combustibil a fost consumat în anul 2016.

D-l Iovici mai atenționează pe d-l viceprimar asupra faptului că mașina Primăriei să fie utilizată doar pentru probleme de serviciu, nu să-l plimbe pe fostul primar.

D-I Iovici mai arată că s-au cheltuit pentru criblură, piatră spartă 48 milioane lei, împrăștiat, nivelat, lucrări utilaj 51 milioane lei, transport materiale străzi 26 milioane lei.

D-I viceprimar arată că s-au utilizat pentru străzile din comună.

D-I Iovici întreabă unde s-au utilizat.

D-I inspector Sîngeorean arată că pe strada de la Pașcalău Raul spre Tudur Rodica au fost duse aproximativ 12 mașini de piatră, au fost utilizate 2 utilaje pentru împrăștiat : al nostru și 1 utilaj închiriat.

Se supune la vot proiectul de hotărâre care se aprobă cu 6 voturi pentru , 2 abțineri (Balta, Iovici) și 2 împotriva (Stoica, Sămărtean), fiind adoptată Hotărârea nr.24/20.03.2017.

Se trece la punctul nr.5 al ordinii de zi: " Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local pe anul 2017".

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-I inspector Sîngeorean arată că dacă în anul 2016 am avut un buget de 2750,00 mii lei, în anul 2017 este puțin mai mare respectiv 3602,04 mii lei.

D-I inspector Sîngeorean arată cu privire la buget că este vorba de 23602,04 mii lei venituri, iar la cheltuieli cele 3602,04 mii lei sunt prevăzute pe capite astfel: 655,36 mii lei –autorități publice, 75 mii lei –ordine publică, 1042,57 mii lei- învățământ, 150 mii lei Cultură și religie, 512,47 mii lei- asistență socială, 276 mii lei-servicii și dezvoltare, 350 mii lei –protecția mediului, 510,64 mii lei-transporturi, 30 mii lei -alte acțiuni economice-PSI.

D-I inspector Sîngeorean arată că pentru anul 2017 avem în vedere lucrări de extindere a grupului sanitar, reabilitare Corp A Școală, acoperiș la Grădiniță și cameră cazan/cameră tehnică la Grădiniță, cheltuieli pentru capelă și să avem în vedere faptul că avem excedent la finele anului 2016.

D-I Iovici întreabă ce s-a întâmplat cu cei 300 milioane lei excedent la sfârșitul anului 2015.

D-I Stoica arată că nu au fost prevăzute sume pentru sport , ce se întâmplă nu mai facem sport, nu avem copii. Arată că a mai spus că trebuie autorizată Asociația sportivă, pentru a fi club sportiv, pentru a funcționa trebuie ajutat, la noi nu li s-a dat nimic; primăria trebuie să facă demersurile în vederea autorizării.

D-na secretar întreabă cine de la Primărie să se ocupe de acea Asociație Sportivă, de autorizare, arată că i se pare normal că cine dorește această autorizare să se implice direct, să se intereseze și să o rezolve, puținii angajați ai Primăriei nu au timpul fizic pentru aceste demersuri.

D-I Stoica arată că trebuie să rezolvăm și problema cu capela că nu s-a făcut nimic.

D-I Iovici arată că pentru capelă ar trebui vorbit cu primarul de la Sântana pentru proiect deoarece acesta a făcut pentru localitatea Caporal Alexa.

D-I viceprimar Oneț arată că a vorbit și cu cei de la Ghioroc și de la Șiria, ne interesăm și vedem concret.

D-I inspector Sîngeorean arată că pentru capelă s-a identificat și măsurat locul și putem continua cu demersurile.

D-I inspector Sîngeorean mai arată că în ceea ce privește excedentul de 760,00 mii lei să avem în vedere că poate fi utilizat doar pentru cheltuieli de capital.

În ceea ce privește cheltuielile avem în vedere 800 milioane lei pentru acoperiș școală, aproape 1 miliard lei pentru capelă, 5 miliarde lei cofinanțare pentru PNDL-pentru străzi apă și canalizare.

D-I Stoica arată că ar fi bine să mai prindem 1 proiect să se introducă și apă și canalizare, dar avem străzi pe care trebuie sparte drumurile, ar fi bine să avem în vedere introducerea apei și canalizării și apoi să facem drumurile.

Tot d-l Stoica precizează că ar fi bună o dezbatere publică cu cetățenii din comună despre acest buget și după aceea să-l votăm.

D-l inspector Sîngeorgean arată că trebuie să se voteze bugetul pentru a putea să funcționăm, dar Consiliul Local poate rectifica bugetul local atunci când este necesar.

D-l Stoica arată că anul trecut când a fost cererea Bisericii Adventiste s-a spus că se vor da bani la rectificare și nu s-a mai rezolvat.

D-l inspector arată că în interiorul bugetului se pot face rectificări, dar în ceea ce privește cererea Bisericii Adventiste discuția a fost că dacă mai primim bani, atunci putem să le dăm și lor.

D-l Ardelean arată că a întrebat în ședința trecută de bonificația pentru plata integrală a impozitului și i s-a răspuns că este 5 %, a fost menționată în Hotărârea Consiliului Local, la unele localități este 10%, nu este moral care este situația.

D-l inspector Sîngeorgean arată că bonificația este între 5-10% și este stabilită de Consiliul Local, propunerea a fost de 5% deoarece la nivelul UAT Covăsînt impozitele și taxele locale au fost majorate foarte puțin.

D-l Chiș arată că bugetul este prost făcut pentru că nu s-a prins nimic la sport.

D-l Stoica revine și arată că trebuie rezolvat Statutul juridic al Asociației sportive, pentru a avea cadrul legal și a putea aloca o sumă de la bugetul local pentru această Asociație.

D-l Gașpar arată că nu avem condiții, trebuie refăcute toate investițiile făcute la terenul de sport.

Se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 6 voturi pentru, și 4 împotriva (Stoica, Iovici, Sămărtean, Balta), fiind adoptată Hotărârea nr.25/20.03.2017.

Se trece la punctul nr.6 al ordinii de zi: " Proiect de hotărâre privind actualizarea Planului de analiză și acoperire a riscurilor al localității Covăsînt".

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l viceprimar Oneț arată că în fiecare an acest plan de analiză și acoperire trebuie actualizat.

D-l Iovici arată că acest plan îl consideră interesant.

Întrucât nu sunt discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 8 voturi pentru și 2 abțineri (Sămărtean, Balta), fiind adoptată Hotărârea nr.26/20.03.2017.

Se trece la punctul nr.7 al ordinii de zi: " Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de reparații și investiții pe anul 2017 pe domeniul public al comunei Covăsînt concesionat Compania de apă Arad SA pentru suma de 16.000 lei".

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l viceprimar Oneț arată că în fiecare an trebuie aprobat acest plan de investiții, pentru anul 2017 este vorba de suma de 16.000 lei.

D-l Chiș arată că este vorba de redevență care se constituie în investiții pentru anul următor.

D-l Stoica întreabă și dacă nu suntem de acord cu acest plan, ar trebui să ni se prezinte și nouă situația.

D-l Chiș arată că reparațiile propuse trebuie făcute, apometrele nu ajung pentru bransamente, noi le-am concesionat și Compania de Apă Arad SA are evidența.

D-l Stoica arată că se dorește să cunoaștem concret situația.

D-l Chiș arată că la Compania de Apă Arad SA există evidența și se poate solicita.

Se supune se supune la vot proiectul de hotărâre, care se aprobă cu 7 voturi pentru și 3 împotriva (Stoica, Sămărtean, Balta), fiind adoptată Hotărârea nr.27/20.03.2017.

Se trece la punctul nr.8 al ordinii de zi: " Diverse ".



9  
D-na secretar informează membrii Consiliului Local că solicitarea d-lui Stoica pentru drumul și situația din spatele grădinii de la nr.345 a familiei Olar va fi pregătită de d-na Duca pentru ședința următoare a Consiliului Local, deoarece aceasta este în concediu legal și nu a putut fi prezentă la ședința de astăzi.

D-l Stoica arată că este cam cusută , de ce a plecat în concediu chiar acum.

D-na secretar arată că d-na Duca a avut probleme personale și de aceea este în concediu legal, la care de altfel are dreptul.

D-l Stoica îi spune d-lui viceprimar că solicită ca d-l Bătrîn Mihai să fie retras de pe mașina Primăriei, că nu i se pare corect să fie la dispoziția unui fost primar corupt.

D-l Oneț arată că a luat măsuri.

D-l Stoica arată că nu mai este cazul ca d-l viceprimar să nege că a fost văzută mașina de mai multe ori, ducându-l pe Balint și dacă se mai întâmplă își asumă riscul și intră dânsul cu mașina în mașina Primăriei pentru a-i confirma că este așa.

D-l Iovici arată că și dânsul a văzut de multe ori că mașina Primăriei merge cu Balint, de exemplu în data de 4 martie , în data de 5 martie, să fie schimbat Bătrîn de pe mașină, spune că nu dorește să fie ranchiunos dar toată ziua e mașina la el acasă, cu mașina Primăriei să se rezolve problemele Primăriei.

I se dă cuvântul d-lui Farcaș Mitru-cetățean al comunei , care arată că era bine să se fi discutat bugetul înainte, de asemenea a auzit despre toaletarea pe vale.

D-l inspector Sîngeorghean arată că pentru toaletări trebuie să avem firme specializate în aceste lucrări.

D-l Farcaș arată că la teren de sport este dezastru, arată că i se pare necesar să avem o bază sportivă, e o rușine, avem comunele limitrofe Șiria și Ghioroc, de ce la noi nu se poate.

D-l Farcaș arată că o altă problemă pe care o ridică este trotuarul de la moară, pe care nu se poate circula.

D-l Iovici arată că s-a construit pe domeniul public și nu se iau măsuri pentru a intra în legalitate.

D-l Farcaș solicită lista celor 35 copii pe care Primăria îi ajută pentru transportul la Școală pentru a-i coopta în diferite activități la nivelul comunei și a face și ei ceva pentru sprijinul acordat, să-i și responsabilizăm.

Fiind epuizate punctele ordinii de zi, se ridică ședința.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
CORNELIU-MILINUȚ CHIȘ



SECRETAR,  
MARINELA CIUTINA